: i i

PR M A IR AR, MR BRI AR 7 A2 B A7 AE R R 101
FEo FERP I BTN DRAIERE e T B 1 2T 1

5.1 i

MMEG ST SIS PR, BFERRER. 15 R
BATIT AR . AR AT IR EUE AR B FEFR IR (debug)® . IR TEE
X TR ]I e — B AR R T A & JE 5 S g 2
5.1.1 IBEEIR

JBREEIR (syntax error), W48, BURANF ST WIHE S 1B
BRI E R, @l Python 1 & M4t W&, JRHE 5. TR &
GAVLECSE . XU R ] 2 PR AR B R AR K IO, Rt
PR G R EALIHEIE.

XA s AR A B, WA B PR R, T5EAT
R A J T AR AT 2 A . N, GsAT N AT A

n = int(input (" FMA—NEH n: ")

sum = 0

R AR IS 1% “SyntaxError: invalid syntax”, JFF8 58 AT WEE
4], (HA2%E ATREE A AR A . FaEE R, T REH
FEEALH,. XBEE RV ERNSE ATHREE, BRISIINE 1T
AR5E, TIRETESE AT4k%:, (HRLES ATRA RIFHINFE S
5.1.2 BXHEIR

BN $EIR (semantic error, WHIZHE R BIEFRETARES HIEM
gER, BEAREIZIRTIH LR, X RIFA S R 2 s R 4R 1R
[\l —MEREE, RAERFEITHREE BTG S K.

B, MWERHARANEUE, REHT el FE:

@ FEEHERTIEFE bug (T FRBERFTHIAHR, debug BOAERRART,
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a = eval(input())
b = eval(input())

print('Average of ', a, 'and', b, ':', a+b/2)
BN 1A 2, G5REIR 1A 2 FPIME N 2.00 A5 RAE T4 LA AL H 2 ofn Bk i
S )il

BAE SCER AR P AT RELEIBATIN ot IR Bl — M R(E B Al BREBATIN A2
B, (HRIREIME RAIER, S HRIAZRET AT . X R o
KL AMEIE B 15

FHN—FREE RPN EITATEEIR (runtime error), UMK RERIERRTIZBITH KL,
BNz KR5S (IndexError) RAHER (TypeError) B R 7T H SCA-HS A (o

IOError).
i, R AR R EATE S e A
p= (1, 2

print(p[1],p[2])

BATH 7R “IndexError: tuple index out of range”, K NIERFIIAFETER plo] A
p[1].
i, DURFEFESRA AN —N 5 n, RS0 EEANE o NECRFL, FHATED
4
n = int(input (' EBA — N EHn: "))
sum = 0
for i in range(n):
x = input()
sum += X

print (sum)
{E IDLE NiAT Check Module 7% 38A KA % (F23AT Run Module @54,
P Eis T A R A A R

TypeError: unsupported operand type(s) for +=: 'int' and 'str'

PAEAS Bk 28 5 ATAUE H IIRME IS A SCRF int SRBUAT str SRAUARMN. BUERITr %R
JeHs x RO EE S FAR N -

5.1.3 FAEEZA

AR 05— B AR EIR, SR AT RE I, A

S B SR S A B R R AR B IR A S, SRR R S B
A print V4], BB R ST BN,

T 1A B (8 V4 T L B LA 4 A 8

o FRFEMCHE, AR B G R A AR E 2 TR 2 R




o TEMFFURTTAGE NG, B € fR A B ARG N IS 2 TEF4b

o TEIANHER, BE—DHhefEIA RN AR E

ffl5.1 T ey R b H K isPalte & F 15 & & G M AR E L, BP A AT A2 G A= A G 12
AR —APE M4 ['a','b','a'l4=['a','a'] FAHARE L, /22 ['a','b', 'b' ]4=
['b','a' ] AT L, ©

def isPal(x):
assert type(x) == list
temp =
temp.reverse
if temp == x:
return True
else:

return False

def silly():
n = int(input('enter length n:'))
for i in range(n):
result = []
elem = input('Enter element: ')
result.append(elem)
if isPal(result):
print('Yes')
else:
print('No')
B HsillyORTHA FMAIIR K AR R ENTE, M-k, RBARA
& #1sPal O FIBFZ P Z AR R WL, RGATHF 4L isPal () 89 A1 25 R
ATBTARNZHEKsillyORERFFTREHFALAF L. SAMAKEA 1, 2. 3%
MFHINER, ERAWEREZE LA,
A, BT ABIREE BN RALE LA AUTF-8%0 44 A 4%, JH A2 IR SCAF T3R5 A 28
1% FIUTF-8, PBP/fZo#coding=utf-8,
F—RER
MNKEA 10FE, R E Yes, EAMA—ANKEHA28F %, 4o ['a’,'b'],
ITHLERER Yes, BRIAALEEIRN, Ak, & silly) P4 print &9, EHAR
isPal () 895 A S K result £ & E#,
def silly():

n = int(input('enter length n:'))

for i in range(n):

@ AfIRE edx.org W MITx:6.00.1x “Introduction to Computer Science and Programming Using Python”.
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result = []

elem = input('Enter element: ')

result.append(elem)
print('result = ',result) # EEHEHE Y| kresultZ & IF#
if isPal(result):

print('Yes')
else:

print('No')

ERPAL
FRAAsillyO), KEA 2, RRKMALT afeb, ZRAAME A

result = ['b']

mAAMZ fresult = ['a', 'b'l. #A silly) P for FHIRLE R G F XA EHHME
MAT R, Ak, TAAGEEF for BIANKD, HHE for HFAT append Z B EH
result 4 %2 & EH,

def silly(Q):
n = int(input('Enter length n:'))
for i in range(n):
result = []
elem = input('Enter element: ')
result.append(elem)

print("# ', i, 'KappendZ J& result = ', result)

print('result =', result) # ETEFMHiEF| kresult2 & E#
if isPal(result):

print('Yes')
else:

print('No')

FZRER
APEFARR DT 5 8) )6 BB Asilly ), X KM, HK append Z G 7%

ERPAH—NTAE:
% 0 KappendZ J& result = ['a'l
Enter element: b
% 1 JKappendZ J& result = ['b']

1Fimibt for IR K, Pk result FRBIRA B A454, 122, result K& for /&
AT R A —K o PR IE 77 ik R FMIEIE G A5 B for TR Z AT G silly O &
AT



def silly():
n = int(input('enter length n:'))
result = []
for i in range(n):
elem = input('Enter element: ')
result.append(elem)
# print (" %', i, 'KappendZ /& result = ', result)

# print('result =', result) # & FH &7 kresultZ & IF#
if isPal(result):
print('Yes"')
else:
print('No"')
FEIRER
BAROAR FKsilly ), KAMEIM AT Zresult EHo.
AT VA K Fsilly O 98 RlisPal (result) 893 A E 44, FO BT SRR A B
#isPal() ¥
B A FEisPal O FiB i3 ETimAN x F2 0 89E temp RFIBF x REE L, FTIA, T
VAJEFIWT AT 45 Aprint #59), & x f» temp #91H.
def isPal(x):
assert type(x) == list
temp =
temp.reverse
print('x = ', x)
print('temp = ', temp)
if temp == x:
return True
else:

return False

'Eﬁﬁ,}\—a

BRAsilly), MAKEMNARR 2, MATLE afe b, ERAAMEAN

x= ['a', 'b']

temp = ['a', 'b']
TR temp H AREKMBEE x 49 ATmEFH KGRI, £ temp LA 7 ik reverse
8958 A ik, RILT 5, B 1%1% Fltemp.reverse().

FRER

Y ERIRE EH#IETsilly (), M AT S

x= ['D', 'a']

temp = ['b', 'a']



£55 EiXSWK

B R temp HAKE AR KRN ['a','b' ], B x LTERTCRKGE, X
FAKMPEE, RMNPZ x TF, temp £ x %, FTadFRGAN, KAE
ftemp = xf/F x Fo temp @B —Ax £['a', 'b'], ZERAT —Ai% % temp.
reverse()Z G, x #= temp AR HIMALTREWRE —NFZ['b', 'a'le AA
TR EZ 456 B — /N Z 69 RRERE (alias) 25 F B LA R I 4R, k%
Rl AL GG 7 k52, ik temp B x W& A, BPFIRKALIE @ temp = x A Atemp = x[:1. £
)G 0y B T

def isPal(x):

assert type(x) == list
temp = x[:]
temp.reverse()
print('x = ', x)
print('temp = ', temp)
if temp == x:

return True
else:

return False

E R o/ &g n
WRsilly ), MARRFI L, RILERIEHA,

5.2 MR

IR —MEFRIEFR, A e TEESEm MBS B IEm R . Fia, —

X T REIIRMNNE P Ry, FLIERTE S SO X TEEREUF S xs, B B

Mizzs th xs IWPNBIRIEHEY]. mEREFZIFEESNEREIEE. N TR
A SRR AT RENE, NOZ BT R E B RS R ARG, IF 55 i
EE R 5 IEAf o IX P B0E R IR AT rh A R I AR RR 3R MR (software testing), H
THAT MR AFR AR A B (test case).

AT A IR R s AT R 0] LA i s A Sh s It o a8 I 3 S i ) 13
RIS R I 1%, SN FEAETHEL EHATAID . Shas itz B 51 P 85 MR AH O¢
P ABEMIR (white box testing) FIBEMIR (black box testing). & MHXZAR
PR SR B, RNk B —E B 3, B SR 117 R 8 A2 e
A IES), BRI E A B 7 SCRRR B /b — KB AT, B TR AT RE R HAT BRAZ #0
FRBNBAT o PRI U AR SR T e sl RIS 10 B S o R ], 5 22 SRk 491 78
NS TG B B FE R 5 75 N 320 D9 A Tl 2l

THLL 5.1.3F R AR %L isPal() A a7 B/ 24 2B I

NG
ST VE



5.2.1 FEFHIEEER

— AR RARIEER (specification) &A% 7 UIRE B ARGIR, WIEREF & ik
N CLR S L R IE B o 9, RS bR KRR SRS R AT R A — A R B e AR U B
T2 (R A% 0 B 2 U R e 1) B AR . LR B isPal() A1, & I iR S N B35 B
BeHIR? SEMARBREEANSIE, W ['a', b a], EREEREFRHFEMFIER, W
["ab','ba'|? WIRRZFRFHIER, A A TFAEE A A ? 5 RN ARG 7 2 B hE
THRE A 20 WERFEIN AR KNG, AN ["ar, A] R Yes ' iE
&' No'? T X EEHE S AL R UL vh 25 BB e B, SR R RSB, A6 P DAL
WA K-

IXHABSE isPal() AR AE 26 230N F RIS Bl ['ar, b, ra' ]
["a'] AEERA, T [PA 2] WAREERIA . QUR—DFIRME R E2AME, N
PRGNS A5 AN [0 3o AR IR R R 158 T (58 7T LAt T A s B -

def isPal(x):

nixE 28N ESUNE FEM AN R, wil. ['a]l. ['a','b', 'a']
fil'a','z']. wWRxMEWFE T LMEE, NEETrue; % NE FFalse.
flgm, 3 F UL LR34 A\ ElTrue, X #4/% \ & ElFalse

temp = x[:]
temp.reverse()
if temp == x:

return True
else:

return False

5.2.2 ALK

ZHNFENTEERAN, REUE G4 B IEMmIEE R . KA isPal() &%
ARTCTF, A8 2 R REIAA FRAN g A AE ISR 5] o dan e s 6l il 91 e T ) %
). —fokul, EERMAHGIRIZIRATREZ, AR & S Pl se R A . 4
an, W RN A B R AR B RS, B2 S AN BEEAA WK B A B, 3
AEARKERMASIR. W TR KERRA, BREARSCHSIR, B AR RS
FNZZ . D N IL R ) 8 o 30 S B Bm S Ol Bltn, ARREDy 0 @ m g s
JEN 1 Wb, BNy 1 BIERER R RS, Fian, [F— DR a1,
["a']s [ta','a']ls ['a','a','a'] &, WM IIH.

AN SRAE MR R ISR, 84 B AR % 5 ANt 5t o AR i 13 P 0 A LA
et ee ARt 1T B AR 0 A Bl 49 = AT DU 3K, R O9 R (regression
test), IXFERONESUERR R IR ARSI BT A iR .

F— Mg B A R DR R, BB RN BEN LR, A5 N TR A



£5% EX5MK
HR R IEMh. B, KA gen str(n) AAKEN n BB TFRFSIER, L auto_test(n)
A pl n ANBEHLE A FETED isPal() F5) W 4s 3
def gen_str(n):
wuk K B Anb NS F 8 5] R
cs = string.ascii_lowercase
result = []
for i in range(n):
result.append(random.choice(cs))

return result

def test(n):
nenEE AL & AT SI R, FEE A SR
for i in range(n):

k = random.randint(1,10)

S

b

gen_str(k)
isPal(s)

print(s, b)

n = int(input())
test(n)

5.2.3 Bzl

BRI S N T8 N P A9 A i R 5 IR RO ARA, AT CA, R Bk i BN L AR
WA, eI R e, e RRPE mill kR . T A, —Fhrae2ms
AR e K ERISCHIER, ARG AR R AL isPal(), A A SE TN True, WEHERAE,
MR A AR, AR, 298, XA R SCE R O IR S, T H R AR
PE, B2 BENLAE B RS AR . BN, RT3 gen_panlindrome(n) 4K BN n

FIBEALIEI S B 1R :
def gen_panlindrome(n):
"""@Eﬁk‘& j]n%@xunu
k =n//2

resultl = gen_str(k)

result = resulti[:]

cs = string.ascii_lowercase

if n%2 == 1:
result.append(random.choice(cs))

for i in range(k):
result.append(resultl[k-i-1])

return result

X B TR string $EME1H & ascii_lowercase:



>>> string.ascii_lowercase
'abcdefghijklmnopqrstuvwxyz'

FHMER T random BLHLF choice() B%L, choice(cs) IREIZ L cs TRENLIESE TR

>>> random.choice(cs)
|q|
>>> random.choice(cs)
|S|

TR B, AT DAgn S B 3l R £ auto_test():
def auto_test(n):

AL A R B R &, FFHITE R R B,

4 R isPal () K ElFalse, N & 4512, 2 1B 0K

wnn
for i in range(n):
k = random.randint(1,10)
= gen_panlindrome (k)
b = isPal(s)
if not b:
print(s, b)
break

else:

print('Done')

auto_test(n)

2R, 5 D THE RLZ IR N AN 8] SR isPal() T2 RS 75 I .
>J &

51 #it—Add, BE-AFHFERERL:
def ispanlindrome(s):
nenH T TR B s AT E
R & B X, WEETrue, %N K FEFalse

%, LM return £ E True R # False, ~EZATHZ &, HIF, KFEHFF
isPal() BEMAEIR LR FHINE, REFHFE.
5.2 I —ANEBREAA RS T K AT BB

def genstring(n):
IR B K E b B AL A K A B
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EE, TUARFENEHFHE, Re 26 MNELFH. £ return BE—/NIERE
KEWIFHF B, b, T AF JEAE A% = string.ascii lowercase, 4K AL HE P
—NFHMEANDEKEFFE,

5.3 FIH—NERFIA R KEFH S L)L

def genpanlindrome(n):

non i AL AR K E i nb A B T
5.4 ZiXAL A T PAERM K A 5.1 F 4954 ispanlindrome():

def test():
n = int(input('type some int:'))
#AR BB A Ak B L B9 T SO SR A A AL F A
if random.randint(0,1) ==0:
s = genpanlindrome(n)
else:
s = genstring(n)
b = ispanlindrome(s)
if b:
print(s, 'is a panlindrome')
else:

print(s, 'is not a panlindrome')
5.5 Rt —ANE S, TABATHEEL R SRR, Pl

ERA P O — ARk S
for i<- to N:
£ R — ALK En
E R —AKE Anbg R AL E X s
R s E X, 17 sfispanlindrome(s)H % &
wRs T & FEX, N4THsfispanlindrome(s) B4 K, 1% 1Ll

5.6 I —AEMTIMA 54 80H/K%, EREEZNIENFFE, ¥E ispanlin-
drome() #9FIBFLE X,





